

北京推出十项具体行动 助力毕业生就业创业

北京市人力资源和社会保障局5月11日发布了十项岗位拓展、服务优化、兜底帮扶、权益保障等方面的具体行动,为高校毕业生提供更多的就业岗位、更精准的就业服务、更优质的培训机会和更好的权益保障,千方百计促进高校毕业生等青年群体就业创业。



一是实施就业政策落实行动。聚焦落实各项社会保险补贴政策,推广“直补快办”模式,激励市场主体更多吸纳就业。有需要的用人单位可以通过北京市人力资源和社会保障局官方网站(<http://rsj.beijing.gov.cn>)“法人办事”-“用人单位岗社补(吸纳就业补贴)”模块申请相关社会保险补贴。

二是实施公共部门稳岗扩岗行动。协同全市有关部门着力强化“一稳定四扩大”,即:稳定全市机关事业单位招录(聘)高校毕业生规模,扩大国有企业招聘、基层岗位招聘、科研助理招聘、就业见习规模。

三是实施创新创业服务支持行动。组织开展创业启航培训,持续办好“创业北京”“京彩大创”等创业大赛,依托大学生创业板为毕业生提供创业全链条服务。

四是实施高频次就业专项招聘行动。全市人社系统全年组织开展高校毕业生线上线下招聘会不少于300场、就业创业指导活动不少于100场。今年以来,市区两级人社部门已举办线上线下招聘会140场,

4000余家用人单位提供岗位6万余个,并组织直播带货、就业创业指导等特色活动52场。

五是实施公共就业服务进校园行动。深化“校区对接”机制,组织“人社局长进校园”政策宣讲活动,开展现场招聘、就业指导、困难帮扶、政策解读等人社服务。目前,已组织市区两级人社局长走进7所北京生源较集中的高校送政策、送岗位、送信息、送指导、送培训。

六是实施离校未就业毕业生服务攻坚行动。离校前,向毕业生发出公开信,提前公布服务渠道。离校后,对未就业毕业生开展实名帮扶,针对性提供就业指导、岗位推荐等服务。

七是实施青年专项技能提升行动。将有培训意愿的高校毕业生等青年全部纳入职业培训服务范围,开展新兴领域职业技能培训,面向失业青年开展青年求职能力实训营项目,动员青年参加世界技能大赛、全国职业技能大赛、北京市职业技能竞赛等赛事活动,引导青年走技能成才之路。

八是实施就业见习质量提升行动。全市募集见习岗位不少于6000

个,重点开发一批科研类、技能类、管理类岗位,推出一批示范性岗位,广泛动员离校未就业毕业生和失业青年积极参与,帮助他们提升实践经验。

九是实施就业困难兜底帮扶行动。聚焦全市有劳动能力和就业意愿的最低生活保障及低收入家庭、零就业家庭、享受定期抚恤补助优抚对象家庭高校毕业生,以及残疾高校毕业生,实施“一人一档”“一生一策”精准帮扶,确保对有就业意愿的困难家庭毕业生100%帮扶。对长期失业青年开设青年就业训练营,开展职场体验、就业指导等服务活动,帮助他们接触职场、融入社会。

十是实施就业权益护航行动。持续开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,查处虚假和违法招聘信息,为青年求职就业提供良好市场环境。

此外,北京市人力资源和社会保障局还将加强宣传引导,推出一批“最美基层高校毕业生”,讲好毕业生在平凡岗位上建功立业的励志故事,弘扬奋斗精神,助力毕业生到各领域施展才华、建功立业。

(赖志凯)

快讯

内蒙古: 残疾人职业技能竞赛 将于5月18日举行

日前,据内蒙古自治区政府新闻办召开的第六届自治区残疾人职业技能竞赛新闻发布会消息,第六届自治区残疾人职业技能竞赛将于5月18日至5月22日在乌海市举行。

据了解,内蒙古自治区残疾人职业技能竞赛每4年举办一次,本届职业技能竞赛由自治区残疾人联合会、自治区人力资源和社会保障厅、自治区财政厅、自治区总工会、共青团内蒙古自治区委员会、自治区妇女联合会主办。比赛设置信息通信及新一代信息技术类、美术类、手工业类、服务类共4类25个项目,来自全区12个盟市和两个计划单列市的260名残疾人选手参赛。本届大赛旨在通过竞赛进一步展示自治区残疾人职业技能水平和自强不息、顽强拼搏的精神风貌;全面加强残疾人技能人才队伍建设,拓宽残疾人就业渠道,推动《自治区促进残疾人三年就业行动方案(2022-2024年)》落地见效;为第七届全国残疾人职业技能竞赛选拔人才。

(柴思源)

山东省聊城市: 444人通过政府帮扶 实现公益岗就业

前不久,山东省临清市大辛庄街道小辛庄村脱贫户皮学凤喜滋滋地上岗,成为街道公益岗的一员。而在平区肖家庄镇落角园村脱贫户王爱军通过“产业+就业”模式,被安排在聊城惠帮果蔬菜专业合作社仓储项目基地务工。

今年以来,聊城市积极做好动态监测帮扶工作,坚持“三个结合”,即对有劳动能力的与开发式帮扶相结合,对半劳动能力、弱劳动能力的与创造式帮扶相结合,对无劳动能力的与兜底保障相结合,坚持“因事设岗、以岗定人、按需定员、就业帮扶”管理机制,不断拓展就业空间、拓宽就业渠道,提升就业质量、提升政策效能,确保帮扶措施有效。

据了解,聊城市现有监测对象576户1700人,今年以来已有444人通过政府帮扶加入公益岗,并获得一份稳定收入。

(薛良诚 孙伟 张慧)

海南定安: “雨露计划” 惠及4257人次

日前,据海南省定安县乡村振兴局消息,自“雨露计划”职业教育助学补助政策2015年在定安县实施以来,该县累计发放744.98万元,惠及4257人次,切实将教育帮扶政策落实到主体、落实到个人,努力阻断农村家庭贫困代际传递。

据悉,近年来,定安县乡村振兴局化“被动审”为“主动批”,主动优化“雨露计划”职业教育助学补助申报流程,由“个人申请、村级审查、乡镇审核、县级审批”向“村人户摸排、乡镇审核、县级审批”转变,主动出击、全面摸底,确保不漏一人一户。同时,化“小雨露”为“及时雨”,摒弃“收总齐发”的传统方式,采取“摸一发一”创新方法,实现摸排一批、发放一批,及时解决农村家庭子女上学生活难题。

定安县乡村振兴局有关负责人介绍,目前从排查到发放补助,单人最快时间可在47天内完成。下一步,将继续落实2023年春季雨露计划补助发放工作和重点关注2023年春季雨露计划毕业生就业情况,建立跟踪台账,落实就业帮扶措施,确保就业率不低于90%。

(李晓)



重庆市黔江区: 走出一条新“丝”路

重庆市黔江区大力发展蚕桑产业,并将蚕农的蚕茧加工成丝绵被、织绸、服装等产品,形成了栽桑、养蚕、缫丝、织绸、丝绵被、丝绸服装于一体的全产业链,其产品已销往多个国家和地区,走出了一条新“丝”路。

图为日前,女工在重庆市黔江区工业园区花神丝绸纺织有限公司生产车间劳作。

杨敏摄

赵婷婷:十年创业,从平地到山顶

在同事的印象中,赵婷婷一直是一位敢说敢做、雷厉风行的女强人;在合作伙伴的眼中,赵婷婷是一位可以信赖、互相支持的好朋友。赵婷婷自己一直秉持“要做就做最好”的职业信条,这也成为助力她及爸妈营走向行业顶峰的内在动力。

2013年9月,赵婷婷萌生了创业的念头,基于自身经历以及作为宝妈的感同身受,她创立的“爸妈营”的公众号相比其它平台,对新手父母的消费需求了解得更加全面、细致、深入,由此取得了众多宝妈的信赖和支持。随着粉丝群体的日益壮大和公众号影响力的外延扩散,她顺势而为,于2014年创立了上海爸妈营教育科技有限公司并担任董事长兼CEO。

赵婷婷将公司打造成一家以头部亲子内容驱动的新消费品牌公司,通过图文与短视频内容打造品牌与IP,事实证明,这种模式非常成功。截至目前,在赵婷婷的带领下,公司已

与近2000个亲子消费品牌建立了长期的合作关系。赵婷婷在筛选亲子品牌时,严格把控质量关,由此形成了消费者、品牌方与平台三方的良性循环互动。不仅如此,公司通过前端内容制作运营,继而通过不同的新媒体在全网分发来不断地吸引客户,形成积极的粉丝效应。而在后端,公司将电商、广告等有机结合起来,以方便有消费需求的新手父母进行购物。

在赵婷婷的带领下,“爸妈营”的品牌效应日渐凸显,公司已发展成为国内具有影响力的亲子品牌,而其中的前端内容也不断丰富,涵盖了电商、旅行、亲子生活方式、好物推荐等方方面面。在“爸妈营”的品牌效应带动下,公司的业务蒸蒸日上。

为了方便对公司进行高效管理,赵婷婷带领团队研发了一系列创新软件,成功为公司实现了信息化管理。高效的管理模式使公司立于不败之地,永远走在时代的前列,成功晋

级为行业领军企业。赵婷婷也因此成为家庭亲子服务专家。

“宝剑锋出磨砺,梅花香自苦寒”,同样,任何成功之路皆需要经历磨炼,并无坦途。在赵婷婷经营管理公司过程中,她也曾踟蹰、犹豫过。但是,经过短暂的休整并加上家人、朋友、合作伙伴的支持和信赖,赵婷婷很快地恢复到激情饱满的工作状态。她的这种拼搏精神,造就了她今日的成功和行业领军企业爸妈营公司。

作为爸妈营公司的董事长兼CEO,她为公司发展竭尽所能,带领公司跻身行业前三;作为家庭亲子服务领域的专家,她创新发展模式,用亲子内容带动亲子消费,为多个亲子品牌高效赋能。多年来,赵婷婷始终以最大的热忱为每一个品牌挖掘最大价值,在此过程中,她也充分实现了自我价值,成为了家庭亲子服务领域的开拓者和带头人。

(刘文秀)